

中国经济网 网址:<http://www.ce.cn>  
手机:<http://wap.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68  
第10875号(总11448号)

今日 16 版 2013 年 4 月 26 日 星期五 四月二十六日 第一版 中共研究当前经济形势和经济工作

## 会议强调 中共中央总书记习近平

面对新形势，我们要坚持用两点论看待问题，既要充分肯定取得的成绩，又要清醒看到存在的问题，未雨绸缪，加强研判，宏观政策要稳住，微观政策要放活，社会政策要托底。

新华社北京4月25日电 4月25日上午，中共中央政治局常务委员会召开会议，研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议认为，今年以来，全党全国深入贯彻落实党的十八大和中央经济工作会议精神，全力做好经济工作。一季度，我国经济社会发展开局平稳，经济保持平稳增长，夏季粮油生产势头良好，国内消费稳定增长，投资和进出口较快增长，物价水平基本稳定，城镇失业率维持较低水平。改革开放进一步深化，结构调整继续推进，服务业和高技术产业发展加快，企业利润出现恢复性增长，能源消耗强度下降幅度加快。城乡居民收入较快增加。

会议指出，当前，我国经济运行仍面临一些困难和挑战。从国际看，世界经济增长动力不足，全球流动性大幅增加，主权债务危机反复冲击市场信心，国际金融危机深层次影响不断显现。从国内看，经济增长动力仍需增强，影响农业稳定生产因素仍然较多，金融领域潜在风险需要加强防范，环境污染和食品药品安全等问题突出。

会议强调，面对新形势，我们要坚持用两点论看待问题，既要充分肯定取得的成绩，又要清醒看到存在的问题，未雨绸缪，加强研判，宏观政策要稳住，微观政策要放活，社会政策要托底。要按照稳中求进的要求，坚持以提高经济发展质量和效益为中心，继续实施和用好积极的财政政策和稳健的货币政策，增强政策针对性，统筹考虑稳增长、控通胀、防风险，把深化改革开放、强化创新驱动贯穿持续发展经济、结构转型升级、不断改善民生全过程，加快转变经济发展方式，使质量和效益、就业和收入、环境保护和资源节约协调推进，稳中求好、稳中求优，促进经济持续健康发展。

会议提出，要着力释放内需潜力，大力发展战略性新兴产业，先行取消下放一批投资项目审批事项，严格控制“两高”行业盲目扩张。力争农业丰收，抓好夏季粮油生产和春耕备耕工作，实施好新一轮“菜篮子”工程，加强畜禽疫病监测和防控。促进对外经济稳定发展，增加能源资源、先进技术和设备等进口，扩大金融、物流等服务业开放，支持重点领域、重大项目的境外投资，优化利用外资结构。保持价格总水平基本稳定，做好重要商品储备吞吐和进出口调节工作，完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。扎实推进产业转型升级，积极推进产能过剩行业调整，坚决遏制产能过剩和重复建设，推动战略性新兴产业，支持服务业新型业态和新型产业发展。切实加强环境保护和资源节约，把环境保护放到更加突出的位置，抓紧研究大气污染防治行动计划，强化重点流域和地下水污染防治。扎实推进城镇化和区域协调发展，推进实施区域发展总体战略，大力实施集中连片特困地区区域发展与扶贫攻坚规划。加大改革攻坚力度，抓紧清理、取消、调整行政审批项目，做好扩大营改增试点地区和行业范围工作，抓紧建立规范的地方政府举债融资机制，完善资源性产品价格形成机制。

会议强调，要大力保障和改善民生，及早做好高校毕业生就业服务工作，完善城乡居民养老保险制度，推进基本医疗保险城乡统筹，完善低保、重特大疾病保障和救助制度，抓好房地产市场调控和住房保障工作。做好H7N9禽流感疫情防控工作。全力以赴做好四川芦山地震抗震救灾工作，安排好受灾群众生活，抓紧做好灾后恢复重建各项准备工作。

会议还研究了其他事项。

## 习近平就芦山地震次生地质灾害防范作出重要指示

## 加强监测预警确保受灾群众安置

四川省和有关部门迅速采取措施贯彻落实

新华社北京4月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就芦山地震灾区次生地质灾害防范工作作出重要指示。四川省委、省政府和国土资源部等部门迅速行动，制定并完善相关措施，切实做好地质灾害防范治理工作，全力保证灾区群众的生命财产安全。

芦山地震灾区地形地貌十分复杂，属于地质灾害多发地区，地震造成山体破裂，加上余震频发，一旦连续下雨，极易发生严重次生地质灾害。汶川等国内外抗震救灾经验表明，地震发生后，必须高度重视防范滑坡、崩塌、泥石流等次生地质灾害。

4月22日，习近平作出重要指示，要求四川省和有关部门在继续全力做好人员搜救、伤员救治、灾民安置的同时，迅速评估次生地质灾害的破坏风险，特别要充分考虑强震和降雨叠加导致次生地质灾害加剧的情况。要组织专门力量，认真排查重点防范区域的灾害隐患，制定监测预警、有效撤离和应急救援各种预案，尽最大努力防范次生地质灾害造成新的人员伤亡和财产损失。

4月23日下午，习近平在中共中央政治局常务委员会上强调，连日来，四川省根据党中央的明

要千方百计防止次生地质灾害的发生。他指出，我特别担心的是，大震之后余震频发，阴雨连绵，容易发生塌方、滚石等次生地质灾害，四川省和有关部门要加强监测预警和应急防范，引导群众安全避险，避免造成新的人员伤亡和财产损失。

4月23日当天，四川省“4·20”芦山7.0级地震抗震救灾指挥部召开会议，贯彻落实习近平重要指示精神，强调要本着对人民生命财产安全高度负责的态度，把防范次生地质灾害作为一项紧迫任务来抓，加强余震和气象监测，加强地质灾害隐患点排查，加强群众安全教育，确保受灾群众安全安置。

决定雅安市从4月23日20时起启动地质灾害防治预案一级响应，通过电视、广播、报纸、网络等各种媒体，向社会和公众公布重大地质灾害隐患点。

在北京，当天上午，国土资源部召开部长办公会议，传达落实习近平重要指示精神，提出要进一步提高对次生地质灾害危害性的认识，做好地震灾区地质灾害隐患点和灾民安置点排查工作，抓好地震灾区群测群防和监测预警体系，做好地质灾害临灾避险宣传。

(更多报道见四版、五版“抗震救灾特别报道”)

# 习近平同法国总统奥朗德举行会谈

双方决定，相互尊重互利合作继续发展中法全面战略伙伴关系



广场迎接法国总统

四月

国家主席  
会谈前

习近平在人民大会堂

新华社记者

鞠鹏 摄

新华社北京4月25日电 (记者徐松) 国家主席习近平25日在人民大会堂同法国总统奥朗德举行会谈。两国元首就双边关系及共同关心的重大国际和地区问题进行坦诚深入友好的交流，取得重要共识。双方决定，相互尊重，互利合作，推动中法全面战略伙伴关系继续向前发展。

奥朗德代表法国政府和人民再次对中国四川芦山发生强烈地震致以诚挚慰问。习近平对此表示感谢。

习近平指出，中法都是具有独立精神的大国，都致力于国家发展振兴、人民幸福，都主张世界多极化，都坚持多边主义。当今世界变化很快，各国相互联系、相互依存程度前所未有，一大批新兴和发展中国家快速崛起。新形势下，中法要继续做优先战略合作伙伴，相互支持、深化合作，走不同政治制度和文化传统国家合作共赢之路，共同致力于推动国际关系民主化，推动国际秩序朝着更加公平合理方向发展，推动平等协商集体制定国际规则，推动对话和平解决国际争端，维护世界和平稳定，促进共同发展繁荣。

习近平强调，中法双方要加强沟通和交往，相互尊重、深化互信，切实照顾彼此核心利益和重大关切，支持对方自主选择的发展道路。双方要着

眼长远，秉持创新和共赢理念，结合各自发展战略，拓宽思路，拓展领域，扩大经贸合作。双方要加强人文交流，增进两国人民友好感情，共同维护世界文化多样性。双方要加强在国际事务中协调和配合。我们对中法新型全面战略伙伴关系的未来寄予期待。

奥朗德表示，法中友谊历史悠久。法中两国在外交上都崇尚独立自主、相互尊重，都主张建立多极化和平衡的世界，这是法中关系的基石。面对各种全球性挑战，法中作为两个负责任的大国，应就重大问题加强对话、协调与合作，共同推进全球经济治理，维护世界和平与繁荣。法国致力于同中国加强相互信任、互利共赢、稳定发展的全面战略伙伴关系。法国尊重中国的主权和领土完整，支持中国的发展。

两国元首就全面加强中法交往合作交换了意见，决定：

保持元首年度会晤，加强战略对话，建立高级别经济财金对话机制。

提升核能、航空等传统领域合作水平，加强联合研发、联合投资和联合生产，共同开拓第三方市场。在城镇化、现代农业和农产品加工、食品加工、工业节能、新能源、城市可持续发展、卫生、数字化、海洋、极地等领域打造合作新亮点，扩大双向投资，促进双边贸易平衡增

长。中方愿扩大进口法国产品，法方愿为中国企业赴法投资提供良好环境。

加强文化遗产保护、防范和打击文物走私领域合作，支持在本国推广对方语言，扩大互派留学生规模，促进旅游合作。共同搞好明年中法建交50周年庆祝活动。

加强在二十国集团事务中以及在气候变化、粮食和能源资源安全等问题上的协调和配合。

本着互利共赢精神，推动中欧关系不断向前发展。中方将继续支持欧洲应对债务问题的努力。法方表示将继续在欧盟内部为促进中欧关系发挥重要作用。

双方还就共同关心的地区热点问题交换了看法。

会谈后，两国元首共同见证了两国政府和企业间多项合作文件的签署，涉及科技创新、环保、城市可持续发展、文化、旅游、核能、电力、航空、金融保险、食品和食品安全等多个领域。

双方共同发表了《中法联合新闻公报》。

会谈前，习近平在人民大会堂门外广场为奥朗德举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副委员长陈竺、国务委员杨洁篪、全国政协副主席罗富和等出席。

## 习近平和奥朗德共同出席中法商务论坛闭幕式时强调

## 把握机遇深化合作建设中法新型经贸伙伴关系

新华社北京4月25日电 (记者刘华) 国家主席习近平和法国总统奥朗德25日共同出席在人民大会堂举行的中法商务论坛闭幕式并致辞。习近平希望双方把握机遇，深化合作，共同建设紧密、长期、可持续的中法新型经贸伙伴关系。

习近平在致辞中表示，经贸合作是中法全面战略伙伴关系的重要组成部分。当今世界，经济全球化深入发

展，给我们带来新挑战，更带来新机遇。中法经济互补性强，合作潜力巨大。双方要从战略高度看待和发展经贸合作，积极探索新领域新方式，共同建设紧密、长期、可持续的中法新型经贸伙伴关系。

习近平希望两国企业继续加强在航空、核能、汽车等传统领域合作，拓展节能环保、农产品贸易、医疗健康、数字经济等新领域合作。中方欢迎法

国企业来华投资兴业，鼓励更多中国企业赴法投资。中国愿进口更多法国产品。希望法方推动欧盟放宽对华高新技术产品出口管制。

习近平指出，中法双方要共同反对保护主义，完善公平竞争的市场环境，友好协商解决合作中的问题，消除投资壁垒，促进贸易和投资便利化，推动尽早启动中欧投资协定谈判，实现合作共赢。

(下转第二版)

## 胡锦涛同志《论构建社会主义和谐社会》出版发行

新华社北京4月25日电 为帮助广大干部群众学习胡锦涛同志关于构建社会主义和谐社会的论述，中共文献研究室编辑的胡锦涛同志《论构建社会主义和谐社会》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集以2003年7月28日胡锦涛同志在全国防治非典工作会议上的讲话为开卷篇，以胡锦涛同志在党的十八大报告中关于加强社会建设的论述为收卷篇，精选胡锦涛同志

论述构建社会主义和谐社会的重要文稿40篇，约13万字，其中有些文稿是第一次公开发表。

构建社会主义和谐社会，是新世纪新阶段我们党从中国特色社会主义事业总体布局和全面建设小康社会全局出发提出的重大战略任务。党的十六大以来，胡锦涛同志根据国际国内形势的变化，全面分析我国发展面临的机遇和挑战，深刻阐述了构建社会主义和谐社会的重要意义、指导思想、

目标任务、工作原则和重大部署，提出了一系列新思想、新观点、新论断，丰富发展了马克思主义关于社会主义社会建设的理论。胡锦涛同志关于构建社会主义和谐社会的思想，是科学发展观的重要组成部分，对于全面建成小康社会，加快推进社会主义现代化，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大而深远的指导意义。

(《论构建社会主义和谐社会》主要篇目介绍见二版)

就中国经济发展的新目标与新动力、城镇化进程新机遇等话题进行深入研讨

## 第三届两岸及香港《经济日报》财经高峰论坛举行

(相关报道见三版、九版、十版、十一版)

## 一季度中经产业景气指数今天发布

“中经产业景气指数专刊”在直辖市、省会城市和印点城市随《经济日报》赠阅

(相关解读文章见三版)